

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

Номер 54021

Издаётся с 16 марта 1971 года ПЯТНИЦА, 6 ЯНВАРЯ 1995 г. 1994 г.

(6725)

Разовая цена 15 руб.

Счастливого всем Рождества!

О том, что сегодня последняя ночь перед Рождеством, знает, конечно, каждый. И что это за праздник — тоже всем известно. Кино, радио, телевидение донесли до нас благую весть. Поэтому об истории мы с отцом Вячеславом не говорили.

Я попросила его рассказать о том, насколько готовы мы принять этот великий праздник. Раскрылась ли наша душа к вере в Бога, если да, то на сколько.

— Батюшка, мы ежегодно празднуем Рождество, но в полной мере понимаем значение этого события. Кому, как и Вам, видеть перемены в нашем сознании.

Да, лицом к вере русский народ повернулся, но и думаю, что истинному не понимает значения Рождества. Знатные знают все, что это такое, но понять сердцем стремится не каждый, потому что душа не подготовлена, чтобы искренне поверить, надо душу иметь чистую. Многие разменявают ее на деньги, корысть и любовь.

— А не кажется ли Вам, что мы все — таки больше следуем традиции, каким-то примерам, празднования Рождества? Возьмем тот же фильм «Санта-Барбара». Там все красиво, обустроено, серьезно воспринято, обязательно дарят подарки, друг друга поздравляют с пожеланиями счастливого Рождества. И нам это нравится.

На нас влияет Запад и это мы чувствуем особенно остро в последнее время. И Вы правы — мы его копируем. Но надо иметь в виду — там все построено на бизнесе, мы же совершили другой народ, другие у нас идеалы и совершенно иная русская душа. И всегда радуясь каждому мгновению прохождения иконою русского сознания. Ведь нам отведена осьная роль, дано другое предназначение. И я верю, что Божий знак сбудется.

— А откуда такая уверенность?

Сейчас люди пытаются соединить то, что когда-то разорвали. Многие приходят в церковь молятся, крестятся, ставят свеч-

ку. Это уже хорошо. Но винку и, что еще нет верности, трепета души. Не до конца сознают, что, поставив свечу — соединившись темой пятью с Богом надо говорить с Ним о спасении души, а не просить материальных благ. Но как бы там ни было, люди говорят о Рождестве как о великом, большом и светлом празднике. Знают, что Христос пришел на землю с единственной целью — спасти людей. Взять на себя все наши грехи. За что и был распят на кресте. Я вот закрою глаза вспять, как ведут его на распятие. И если у кого-нибудь появится такое видение — значит душа его готова к диалогу с великим разумом.

— Мы все погрязли в грехе. Нам нужно покаяние. Как вы думаете, каждая ли душа готова принять его?

Только та, в которой есть вера хоть с горчичное зернышко, которая может искренне произнести молитву. И не повторять своих ошибок. Конечно, это трудно, особенно сейчас. Но ведь через страдания мы приходим к

Наши интервью

вере и очищению.

Говорить о душе, о значении человека в этом мире, о предназначении русского человека, о наших бедах можно еще оень долго. Но сегодняшнее интервью — предпраздничное, рождественское. Пожелайте нашим читателям счастливого Рождества.

С удовольствием и глубокой верой в то, что жизнь наша наладится, станет чистой и светлой, что русский народ поднимет свою голову. Пусть это будет не скоро, не при моей жизни, но обязательно будет, ибо Господь милостив.

А еще я искренне благодарю и молюсь за тех людей, которые способствовали появлению в Новопавловском небе церковных куполов, да и самой церкви, за их добре сердце и участие в возрождении веры. Имена их называть не буду, их знает Бог и думаю, поможет им в спасении души.

С праздником вас, с Рождеством Христовым.

Н. СТЕПИНА.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемого Владимира Степановича СКАЧКО с 60-летием! Желаем доброго здоровья, долгих счастливых лет жизни, хорошего настроения, благополучия.

Коллектив завода БВД.

Дорогие жители района, сердечно поздравляем всех вас С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ и Новым годом.

Молимся Богу о исполнении всем нам обычных благословений на трудном, но славном христианском поприще.

В Рождественскую ночь Ангел возвестил «великую радость», которая будет всем людям. Эта радость наполняет и наша сердца. Младенец родился нам. Этот Младенец — Ещевородный от Отца, полный благодати и истины. Как велика милость Божья, проявленная к нам! Бог отдал Своего Единственного Сына, чтобы Он стал человеком, именем нашим, а потом добровольно пошел на крест ради искупления наших грехов, ради нашего примирения с Богом.

На пороге Нового года светлой надеждой и ободрением звучит обещание Христа: «Не оставлю вас сиротами; приду к вам» (Иоан. 14:18). Это самое радостное, что христианин может иметь в наступающем году. У нас будут печали и скорби, но Христос придет к нам и примет в них участие. Он привнесет Свое утешение и даст силу все перенести. У нас будут тревоги и волнения, но Христос придет к нам и усмирит их, как усмирил Он грозную бурю на Галилейском море. У нас будут искушения и, может быть, «огненные». Но Он приведет к нам и, простирая Свою могучую руку, сохранит нас от падения. У нас могут быть и падения, но Он приведет к нам и неизвестные, а если нужно, наказав, снова поднимет нас. У нас будут нужды великого рода, но все их восполнит Господь в той мере в какой это будет необходимо. «Господь... Пасыни мой, я и в чем не буду нуждаться» (Ие. 22:1). Как отрадно знать, что наша жизнь в руках заботливого Отеца.

Мы приближаемся к вечности, к великому переходу, к жизни в новом измерении, где идет встреча с нашим Спасителем. Склоним наши головы и скажем Ему:

ДА БУДЕТ ВОЛИ ТВОЯ!
Сотрудники Христианского общества «Миссионерское Братство».

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!
Следующий номер газеты «Голос времени» выйдет в четверг, 12 января.

С праздником, дорогие земляки!

В начале января 1943 года наш район был освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Начался мирный, созида-

тельный труд кировчан по восстановлению разрушенного врагом хозяйства. За короткий срок наше старшее поколение проделало поистине титаническую работу, не только преодолев трудности, но и сделав большие шаги вперед.

Наш долг — хранить боевые традиции отцов, отстоявших свободу и независимость Родины, успехов во всех добрых делах и начинаниях!

В связи с преобразованием в Доме культуры пос. Фазаньего акционерного общества закрылся. Каждому акционеру необходимо иметь при себе паспорт, а полномочному представителю акционера — паспорт и нотариально заверенную доверенность.

Собрание будет проводиться со следующей известной датой:

1. Утверждение списка акци-

онеров и размеры их взносов в Уставной капитал.

Общее собрание состоится 6 февраля 1995 года в 14 часов в Уставной капитал.

ВЕСЕЛО ВСТРЕТИЛИ НОВЫЙ ГОД

Совсем недавно в городе открылся клуб инвалидов по инициативе управления общества инвалидов и районного Управления социальной защиты населения. Здесь можно встретиться с друзьями, душевно отдохнуть за чашкой чая, попеть любимые песни.

В канун Нового года здесь собрались инвалиды войны и труда, чтобы отпраздновать Новый год. В центральном зале закрыты столы, утранена елка. У всех радостные лица, еле-еле шептут, смеются. И вот в зале появляется Дед Мороз и Снегурочка. Они поздравляют собравшихся с Новым годом, желают счастья, радости, здоровья и любви. Дед Мороз (В. И. Ткачук) и Снегурочка (Надя Воронкова) исполняют песню «В лесу родилась елочка». Ее подхватывают присут-

ствующие. С шутками-прибаутками выступают В. Д. Пудова и Е. М. Гусева. Им помогают развлекать инвалидов работники управления социальной защиты Л. Мусаева. Они устраивают различные конкурсы. Кто рассказывает собственное стихотворение, кто поет песни любимые или выходит на середину зала, чтобы сплести любовь и танец под аккомпанемент аккордона. Преподаватели музыки из второй средней школы В. В. Бондаревой.

Все остались довольны и благодарны от души организаторам новогоднего праздника.

А на следующий день здесь же собирались женщины участники Великой Отечественной. Они прошли также организованно, весело и радостно, как и в санатории «Заря».

М. СЕВЕРСКИЙ.

2. О преобразовании акционерного общества закрытого типа Племянницентр «Зольский» в акционерное общество открытого типа Племянницентр «Зольский».
3. Утверждение Устава.
4. Утверждение Учредительного договора.
5. Выборы членов Правления.
6. Выборы членов ревизионной комиссии.

Правление акционерного об-

щества

⊗ ⊗ ⊗

10 января (вторник) в 15 часов впервые у нас в городе всемирноизвестный проповедник трансмирского радио Я. Н. Пейсти (США).

Г. Новопавловск, Дом из-
лияния, ул. Октябрьская, 115.

⊗ ⊗ ⊗

● К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ
Он сражался
на Курской дуге

У него необычайная, интересная личность офицерское звание и подсуда. Называя устраивала ему то же начнете воевать с французами и приходится как-то выручиваться, добиваться своего. Правда, не всегда это удается, но и настойчив.

Анатолий Павлович Кубанчик сидит передо мной в своем небольшом домашке и тихо рассказывает о себе как рос, работал, воевал, был ранен. А у меня такое ощущение, что будто бы я разговариваю с прислужником того света. Да, да, это так. Передо мной документ из Центрального архива Министерства обороны. Вот что в нем зафиксировано: «В книге учета офицерского состава 338 сп. 96 сд. (а не 93 сд) за 1943 год значится: младший лейтенант, командир стрелкового взвода. Потом Белорусский, Центральный фронта. Орловско-Курская дуга, где шли ожесточенные бои за села Прохоровку и Попыри. Кстати, недавно поступил Анатолию Павловичу вручил юбилейную медаль «50 лет Курской дуге», Прохоровка, Попыри».

В начале июня 1943 года началось летнее наступление наших войск. В одном из боев Кубанчик был ранен, попал в госпиталь, пролежал там месяц и, хотя его не отпускали еще, он уехал в свою часть. Потом спать ранение, госпиталь, снова фронт, ежедневные бои. Последний был у него за взятие Бенингсберга. И только в октябре 1945 г. он был уволен в запас.

Анатолий Павлович бережно хранит медаль «За боевые заслуги», которой был награжден за прорыв обороны фашистов на Орловско-Курской дуге, орден Отечественной войны первой степени, медали «За победу над Германией» и юбилейные.

Когда вернулся домой и встретился с родными, был несказанно рад, что отец и дядя, Алексей Григорьевич, живы. Оказалось, что они тоже были пулометчиками, как и Анатолий, командовавший взводом пулеметчиков, и воевали на Центральном фронте, но так и не встретились там.

После месячного отпуска он устроился в земельный отдел, потом ушел грузчиком на элеватор, потом стал бригадиром. Позже закончил Петровское строительное училище, работал мастером, прорабом. На пенсию ушел из мясокомбината.

Началась война. Ребята волнились, они хотели идти защищать свою любимую Родину. Но воспоминания отвергли их. И то, что Анатолий Кубанчик с боями Рентом решил сами ехать туда, где падут солдаты в партизанском отряде. Они скрыто сели на грузовик и мчались вперед, сажаясь и посыпаясь, сами не зная куда, но в ту сторону, где гремели бои. Сослали в Полтаву и попали под бомбежку. Остались живы. Неожиданно в третий их офицер Советской Армии. Но беседовал с ними не душам, упал откуда они и что хотят поехать с фашистами.

Нет, ребята, в ваше советское поехали в Саратов, туда пересели из Симферополя офицерское училище. Там вы можете поступить в него, пройти несколько месяцев, по-

М. ФЕРОНОВ,

Пьяника к хорошему не приводит

Житель райцентра, молодой человек, А. З. Сердюков, поздним вечером, приняв спиртное,оказался не подалеку от Дворца культуры и учинил скандал с С. Ю. Горшковым. Оба стали подливать друг друга матами. Проходивший мимо В. А. Елисеев сделал оба замечание, и в ответ получил удар кулаком в лицо и первоначальным вожком от Сердюкова, тем самым нанес ему легкое телесное повреждение.

Допрошенный в судебном заседании подсудимый свою вину частично признал и показал, что вечером со своим знакомым Сергеем Горшковым, он

были на дискотеке в ДК им. С. М. Кирова, при этом оба употребили спиртное. Помимо Сердюкова о скандале с Горшковым, о том, что потом кто-то сделал им замечание и завязалась драка между пьяными друзьями. Помимо, что выкатил из кармана перочинный нож и, обнажив лезвие, нанес удар какому-то парню, как потом узнал — Виктору Елисееву.

Суд внимательно рассмотрел дело и пришел к выводу, что действия подсудимого квалифицируются по ч. 3 ст. 206 УК РФ. Были учтены все обстоятельства, в числе которых

были на дискофете в ДК им. С. М. Кирова, при этом оба употребили спиртное. Помимо Сердюкова о скандале с Горшковым, о том, что потом кто-то сделал им замечание и завязалась драка между пьяными друзьями. Помимо, что выкатил из кармана перочинный нож и, обнажив лезвие, нанес удар какому-то парню, как потом узнал — Виктору Елисееву.

Суд внимательно рассмотрел дело и пришел к выводу, что действия подсудимого квалифицируются по ч. 3 ст. 206 УК РФ. Были учтены все обстоятельства, в числе которых

ГОРОСКОП-95:

год больших надежд

ОВЕН (22 марта — 20 апреля)

Планета - покровительница — Марс, Талисман — рубин.

Работа. Год начнется и закончится замечательно. У вас будет масса идей — одна оригинальная другой. Избыток изображения позволит показать себя с лучшей стороны: начиная с апреля, вас, быть может, ждет продвижение по службе и повышение зарплаты. Но при этом остерегайтесь с конца июня до начала июля, а также в сентябре и октябре.

Деньги. Год окажется более благоприятным, чем предыдущий. Доходы, исчезнут. Но будьте внимательны к своим расходам.

Любовь. Вас ждет видимо, сильное увлечение. И хотя с января по март ваши порыва останутся безответными, все изменится во второй половине года.

Здоровье. Вы почувствуете снижение жизненного тонуса, а порой и незначительную депрессию.

ТЕЛЕЦ (21 апреля — 21 мая).

Планета - покровительница — Венера, Талисман — изумруд.

Работа. Ожидается сдвиги в лучшему. Вы устали от рутин. Принимайте смелые решения, которые позволят добиться профессиональных успехов. Особенно благоприятно для ваших начинаний первое полугодие.

Деньги. Год будет лучше предыдущего. Но, чтобы больше заработать, придется работать иначе. Избегайте ненужного риска. Вы, возможно, получите наследство, или денежный дар.

Любовь. В сентябре вас, видимо, ждет всепоглощающая страсть.

Здоровье. Вы крепки, как гранит. Единственная проблема — возможное заболевание сосудов ног. Следите за весом.

БЛИЗНЕЦЫ (22 мая — 21 июня).

Планета - покровительница — Меркурий, Талисман — сапфир.

Работа. Наибольшие успехи ждут с января по май. Будьте обдиты, не верьте горорумам.

Деньги. Избегайте излишних трат. Не пользуйтесь кредитом, который может усугубить ваши трудности. Понадобится обращаться за помощью к друзьям и знакомым для решения некоторых проблем. Будьте благородны.

Любовь. Год едва ли начнется удачно. Трудным и даже болезненным может оказаться февраль. Гармонию в любви обретете лишь в августе. Ваша безразличие может ранить окружающих.

Здоровье. С января по май вы будете в олимпийской форме. Тем не менее следите за питанием.

РАК (22 июня — 22 июля).

Планета - покровительница — Луна, Талисман — лемур.

Работа. Вы станете оней дуть, и это принесет плоды. Однако старайтесь жить не только сегодняшним днем.

Из зала суда

Большинство смягчающих — молодой возраст А. В. Сердюкова, совершение преступления впервые, признание своей вины, просьба потерпевшего о смягчении меры наказания подсудимому, положительная характеристика и т. п. Суд признал его идиотом и совершившим преступление, предусмотренную вышеизложенной статьей, и назначил наказание в виде трех лет лишения свободы, а в соответствии со ст. 44 УК РФ меру наказания считать условной с испытательным трехлетним сроком.

Деньги. У вас их будет в достатке благодаря везению. Но живите по средствам, не тратите больше, чем зарабатываете.

Любовь. Не шутите этим чувством. Вы будете стремиться к серьезным отношениям, займете неизменно позицию. На конец, возможно, легализуете ваш союз.

Здоровье. Человек импульсивный, вы будете пребывать в состоянии лихорадочного возбуж-

К. НИКОЛАЕВ.

дения, особенно в первые полгода.

СТРЕЛЕЦ (23 ноября — 22 декабря).

Планета - покровительница — Юпитер, Талисман — гранат.

Работа. Самые невероятные честолюбивые замыслы начнутся. Вы знаете себе цену и ничего не оставляете на заслуженное.

Деньги. Вас идет нестабильность. Погружайте хорошею в пренебрежение, чем пускаться в крупные финансовые операции. Сначала убедитесь, что в них нет ничего недетального.

Любовь. Ничего интересного.

Почувствуйте себя брошенными и неволимыми. Однако вы сами виноваты — слишком долго подбрасывались и думали только о себе.

Здоровье. Небольшие проблемы, но ничего трагического.

КОЗЕРОГ (23 декабря — 20 января).

Планета - покровительница — Сатурн, Талисман — опал.

Работа. Июнь продемонстрируйте, что вы человека серьезного. Вам помогут близкие. Однако будете демонстрировать агрессивное начало. Вы не принимаете критику, и поэтому часто происходит стычки с окружающими. При этом отдаете отчет в своих недостатках.

Деньги. Они придут к вам постепенно, но их не будет слишком много. Сумеете сбалансировать бюджет, появятся сбережения, которые пригодятся в трудные моменты.

Любовь. Будучи чрезвычайно разборчивым, вы стремитесь прежде всего к дружбе. Мало благоприятен для холостиков, для которых дружба может перерастти в любовь. Будьте более глубоким и менее требовательным к людям.

Здоровье. Сопротивляемость вашего организма велика. Тем не менее первое напряжение станет причиной головных болей.

ВОДОЛЕИ (21 января — 19 февраля).

Планета - покровительница — Уран, Талисман — кристалл и опал.

Работа. У вас могут возникнуть проблемы из-за стремления к независимости. Смиритесь с тем, что некоторые ваши проекты затягиваются. Заграница, быть может, сыграет важную роль в профессиональном плане.

Деньги. Перестаньте их разбрасывать. Ваше финансовое положение улучшится, если научитесь лучше управлять вашим бюджетом. Приступайте к советам близких и друзей, они помогут вам избежать ошибок.

Любовь. Ориентация складывается легко. Хотя порой вы потерянны. В этом году не зайдите в великую страсть.

Здоровье. Сопротивляемость организма велика. Тем не менее первое напряжение станет причиной головных болей.

БОЛДЕИ (21 февраля — 19 марта).

Планета - покровительница — Нептун, Талисман — аквамарин.

Работа. У вас могут возникнуть проблемы из-за стремления к независимости. Смиритесь с тем, что некоторые ваши проекты затягиваются. Заграница, быть может, сыграет важную роль в профессиональном плане.

Деньги. Перестаньте их разбрасывать. Ваше финансовое положение улучшится, если научитесь лучше управлять вашим бюджетом. Приступайте к советам близких и друзей, они помогут вам избежать ошибок.

Любовь. Ориентация складывается легко. Хотя порой вы потерянны. В этом году не зайдите в великую страсть.

Здоровье. Сопротивляемость организма велика. Тем не менее первое напряжение станет причиной головных болей.

ВОДОЛЕИ (21 января — 19 февраля).

Планета - покровительница — Уран, Талисман — кристалл и опал.

Работа. У вас могут возникнуть проблемы из-за стремления к независимости. Смиритесь с тем, что некоторые ваши проекты затягиваются. Заграница, быть может, сыграет важную роль в профессиональном плане.

Деньги. Перестаньте их разбрасывать. Ваше финансовое положение улучшится, если научитесь лучше управлять вашим бюджетом. Приступайте к советам близких и друзей, они помогут вам избежать ошибок.

Любовь. Ориентация складывается легко. Хотя порой вы потерянны. В этом году не зайдите в великую страсть.

Здоровье. Сопротивляемость организма велика. Тем не менее первое напряжение станет причиной головных болей.

БОЛДЕИ (21 февраля — 19 марта).

Планета - покровительница — Нептун, Талисман — аквамарин.

Работа. Честолюбие станет вашей движущей силой, и вы не упустите своего шанса. Вы стремитесь превысить любой ценой и порой бываете тираном.

Деньги. Вам, скорее всего, потребуются большие суммы, чем обычно. Поэтому возможны разочарования.

Любовь. Ничего выдающегося.

Избегайте авантюризма и необдуманных шагов.

Здоровье. Все будет зависеть от состояния души. Чаще встречайтесь с друзьями, это поможет вам на пользу.

РИБА (20 февраля — 21 марта).

Планета - покровительница — Нептун, Талисман — аквамарин.

Работа. Честолюбие станет вашей движущей силой, и вы не

упустите своего шанса. Вы стремитесь превысить любой ценой и порой бываете тираном.

Деньги. Вам, скорее всего, потребуются большие суммы, чем обычно. Поэтому возможны разочарования.

Любовь. Ничего выдающегося.

Избегайте авантюризма и необдуманных шагов.

Здоровье. Все будет зависеть от состояния души. Чаще встречайтесь с друзьями, это поможет вам на пользу.

ЮРИЙ КОВАЛЕНКО.

Париж.

МНЕ кажется, тетю Тосю любили все. Будучи уже в годах немалых, она умела сохранять в себе необычайную теплоту души: глаза ее постоянно светились добрым, тихим светом, золотые, умные, сноровистые руки вечно были в работе: то она что-то стряпала, то прядла, то плела... И редко когда делала это для себя.

Это Алешеньке, — говорила она, вытирая пятку большого шерстяного носка, — ами подходит, а ему на работу в санаторий раз сгодится...

А это Зоине, — с радостью сообщала тетя Тося и другой мой приход, беретик с шарфом со спицами, нынче, винку, в моде такие. То-то рада будет! Они же в школе сейчас одна перед другой красуются — возраст такой. Ну и на здоровье, пусть потешатся, пусть порадуются. Как мы ходили в детстве — вспоминать страшно — одни ходили на все. И как четыре класса с пятнадцати коридором прошли — на том все моя учительница и кончились: «всё! Годы разруха, инфекция. Окуске хлеба думать пришлось. А там замуж вышла, дети пошли, недостатки исхватали. Ираина, как в котле прожигала, ги старости оглушались жила или не жила — не помню... А с другой стороны, если подумать, то и не хуже двоих: детей родила, дом построила, деревьев насадила сколько! Свой долг на земле, выходит, исполнила...

Теть Тося, — спрашивала я вдруг, — а кто это рядом с твоим двором все деревья нынче вырубил?

Спицы в руках тети Тоси замирают, она долго молча смотрит на меня через очки, вздыхает.

— Да Мишка — сосед. Хагу они свою продали, оказывается, втихую, а петки эти, он говорит, сам сажал когда-то... Только брешет: я сколько помню, они тут и росли...

Ну да Бог с ним! Попытав все на дрова, и березу хотел, а я ее у него выкупила: «Сставь — горюю, — одна ведь на всю улицу такая ирасивица!» А он мне: «Чего захотел? Знаешь, как она в печке гореть буде?»

Тогда я пошла на крайнюю меру:

— Четверть вина, — говорю, — палью тебе прошлогоднего, оставь березку...

Не знаю, как и вырвалось это у меня, аж самой стыдно стало. А он ничего, согласился. Заходит ко мне во двор, взял банку, смотрит у заборника брусы лежат, что малютку я подправить хотела, и говорит.

— А лучше бы ты мне, тетя Тося, за березку вот эти чурочки подарила...

— Забирай, чего уж там!

Он и забрал.

— Тетя Тося! — взрывается я.

— Избави Бог, не слизывайся с ним, — она испуганно дотрагивается до моего рукана, — ради всего синтого, прошу тебя ведь, дурак заподозренный, срубит,

чего доброго, от жадности березку-то. Бог ему суды! Пусть ееется деревце, ведь столько лет росло, а брусья я новые куплю...

Муж у тети Тоси давно умер, впрочем, никакой бабье радости у нее с ним не было: пила, кутил, драли. А она терпела: грех ведь разводиться тогда было, перед Богом начиня. Знает, какой ее Крест в жизни, до гроба и нести его. Нет, никогда

«Если Христос родился в Вифлееме, а не в твоей душе, пропащий ты человек!»

И в этом с тетей Тосей не поспоришь...

А еще все мы любили пить чай у тети Тоси из больших чашек и непременно с ее любимыми конфетами «Тонтыши»...

— Богатых сервизов у меня нет, хрусталь, какой был, детям отдала, — говорила она, — в

Тут вам нечто передать ведла, погодите, я сейчас...

На южном деревенском даче приемного покоя мы отыскали простор целлофановый пакет: в нем лежали четыре пары белых шерстяных носков с голубыми каемочками...

Мы поняли: тетя Тося нам все простила, потому что любила нас...

Ее большое сердце в этой жиз-

Рассказ

Тетя Тося

В. Чернышева

не желала она смерти своему чему либо одному, а у них — ее подвенечному, но так уж вышло, мы...

Голос у тети Тоси тихий, ровный, будто убаюкивающий. О самом обыденном она умела рассказывать так, словно песню слагала. А уж если запоет... Быть тети Тоси наша семейный праздник — не праздник — душа во мнишении...

Как-то само собой получилось, что все мы приспособились, свои беды горестиносить не друг другу, а тете Тосе...

Зойка к ней забегала шушукаться о своей первой любви, знала и Алешка приходил к ней первою со своей невестой... Что грех таинств, и я со своими семью сыновьями неу碌ицами наизнанкулась, и Федор мой неоднократно с ней «секретничал» тайком от меня... Тут была главная не поведальная: облегчим душу и уходим, потому, что бы ни сказал тете Тосе, знаю: могила! Не продаст и не предаст, зато всегда поможет и словом, и делом...

И пот однажды случилось не-предвиденное — вспоминать не хочется, — но так уж вышло, что вольно или невольно, а все четверо, не сговорившись, мы обидели тетю Тосю... Оскорбили ее недоверием, одним словом, убили... Перед собой стыдно, но уж что случилось, то случилось...

По повестке в суд неожиданно узнала она, что мы с Федей разводимся окончательно и бесповоротно. Для Тоси это было, как обухом по голове. А потому тетя Тосю увезла «скорая». Мы приходили к ней в больницу, то все вместе, то по очереди. Она спрашивалась о здоровье, о детях, о делах домашних, грозилась скоро поправиться, а в руках по прежнему мелькали привычные спицы... Только, как ни придешь, она все время визала один и тот же носок — белый с голубыми каемками...

А салфетку на него тетя Тося своими руками выбила, вымыла, высушила, и рушники на обра-зах тоже ее искусство. Не скажу, чтоб тетя Тося была человеком очень уж верующим, но Библию она прочитала, и от Бога не отрекалась. Правда, в церкви не ходила: «Бог есть любовь», — говорила, — а я не хочу уподобляться тем, кто в храме Божием бьет поклоны нечисто, а выйдет на улицу — и слова зло творит... Думаю, — Никак к Тосе? А она в реанимации...

ни понимала больше, чем четвере здоровья наших...

Мы с Зойкой заплакали, Федя с Алешкой отвернулся и окну...

Прости нас, тетя Тося! И, покалуиста, постарайся высчитай! Так пусто без тебя! Мы только теперь поняли, как ты нужна нам, как мы любим тебя!

Лучше бы она дала пощечину, — будто читая мое мысли, глухо, наизнанку не своим голосом, произнес Федя.

А кто из нас хоть раз не звал Тосю? Все на нее называли, пот и надорвалась. Сколько же можно людей жалеть неблагодарных?! А она нас опять покалела, — глотала слезы Зойка, — один жалеется — она посмотрела на Алешку, другие разводятся — взгляд в нашу с отцом сторону.

...Я вдруг вспомнила, как ласково гладила она своей маленькой рукой незаделанную резьбу отцовского комода и рассказывала о своем детстве:

— Плотницкий топор для папы был тогда всем — и куском хлеба для семьи, и инструментом для души — уж больно любил свое ремесло, ценил его и очень гордился тем, что краснодеревщик. Вещи, сделанные его руками, были красивыми, добрыми, долговечными. С душой работал мастер, чисти своей не роняя, за дармопым рублем не гнался...

И вот взяла я как-то этот топор да обо что-то ударила им неизвестно — узел вязьми и откололась — такая огромная полулучилась задубрина!

Как отец тогда посмотрел на меня!!!

Нет, он не ругался. Только посмотрел (но как?) и сказал тихо:

— Лучше бы ты мне палец отрубила...

Где же после войны новый топор было достать да еще плотницкий???

...Домой мы впервые возвращались вчетвером, одной семьей, будто и не было у нас с Федей и речи о нашем разводе. Урок доброты тети Тоси так спасла Любовь, сохранила нашу семью.

Спасибо тебе, родная!

Баллада о рюкзаке

Баллада написана на основе реального факта: беженец из Чечни привнес в станицу Советскую двух детей в рюкзаке. При пересечении ингушской границы был избит пограничниками, которые отобрали у него молоко и хлеб, взятые им в дорогу, чтобы кормить детей. Пристранка детей, беженец вернулся в Чечню — за престарелыми родителями.

Шел человек

Сквозь туман и мрак,

Нес человек

За спиной рюкзак,

Был густ туман,

Мрак тяжел, как вен,

По бездорию

Шел человек,

В глазах

Тревога,

Хлеб

В руке,

Два маленьких сына

В рюкзаке,

Год

Одному,

Другому

Два,

В рюкзак

Вместились они еда,

Шел человек,

Ускоряя ход,

В небе тревожно

Гудел самолет,

А на земле

Был туман и мрак,

И след от танка —

За траком трак,

И ахали выстрелы

Где-то вдали,

И ноги спешили

Как только могли

И бухало сердце:

«Скорей!

Скорей!

Спасай от войны

Детей,

Детей...»

К утру добрался

Пред пим

Рубик.

С мольбою к странам:

«Я свой! Я беж...»

енец.

От войны бегу.

Поверьте, люди,

Я вам не лгу.»

Старший приказал,

Взглянув мельком,

Изъять все:

Спички,

Хлеб,

Молоко;

«А это...»

Это пока возьми, —

И указал

На рюкзак с детьми.

И вновь человек

Сквозь густой туман

Шел

И плакал.

Но не от ран —

От горя,

Что нет у него пути,

Что сколько б ему

Сквозь туман иди.

Он не дойдет,

Не дойдет никогда —

До сердца того,

Кто детей страны

Безжалостно втыкал

В рюкзаки.

Виктор ЛУНЕВ,
ст. Советская.

«ГОЛОС ВРЕМЕНИ»

В народе говорят...

- ♦ Корысть глаза слепит,
- ♦ Конейка к конейке — прожигает семейство,
- ♦ Короткую речь слушать хорошо, под долгую речь думать хорошо,
- ♦ Красивое слово — серебро, а хорошее дело — золото,
- ♦ Красивая девка до замужества,
- ♦ Кукуй кукушечка, пока молода,
- ♦ Лбом стены не пропишишь,
- ♦ Лгать — не устать, лишь бы верили,
- ♦ Лето принасиха, зима — подбериха,
- ♦ Млад годами, да стар бедами,
- ♦ Над

ПАМЯТИ ТОВАРИЩЕЙ

Василий
Максимович
Бурым



18 декабря 1994 года ушел из жизни почетный колхозник, человек большой души и высокой порядочности
ВАСИЛИЙ МАКСИМОВИЧ БУРЫМ.

Свою трудовую деятельность Василий Максимович начал в колхозе им. ХХ съезда КПСС. Он пришел работать в 1960 году инженером-энергетиком. Будучи уже на пенсии, Василий Максимович продолжал трудиться на предприятии до последних дней жизни. Честная, скромная работа энергосети колхоза во многом сасала Василия Максимовича. Его знали и уважали все: механизаторы, дворники, скотники, шоферы, строители, коллективы подразделений колхоза нукались в его по-маде.

Хороший семьянин, мудрый человек, любящий отец, он сумел привить детям любовь к труду и сегодня уже дети проходят начальное образование.

Память о Василии Максимовиче Бурым на всегда останется в наших сердцах.

Коллективная жизнь коротка, но каждая оставляет неизгладимый след на Земле, отмеченный в сердцах родных и близких, товарищах и сослуживцах. Так будем же достойны памяти хороших, добрых людей, проживших яркую жизнь.

КОЛЛЕКТИВ СХП «НИВА РОССИИ».

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность администрации СХП «Нива России», коллективу бригады № 3, соседям и родственникам, призвавшим участников организации похорон и шего дорогого мужа, отца, ледушку Ускова Валентина Алексеевича.

Семья Усовых.

Коллектив СХП «Нива России» глубоко скорбит по поводу смерти ТОЛОКОЛЬНИКА Евгения Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Работники Управления сельского хозяйства администрации района глубоко скорбят по поводу смерти главного инженера АХК «Орловское» КОСТЮКОВИЧА Наталы Федоровны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор

Валентин
Алексеевич
Усов



На 58 году жизни скончался один из лучших механиков колхоза им. ХХ съезда КПСС **ВАЛЕНТИН АЛЕКСЕЕВИЧ УСОВ**, отдавший производству 41 год.

На работу в колхоз им. ХХ съезда КПСС Валентин Алексеевич пришел в 1965 году. Душевность, золотые руки, крестьянская смекалка были присущи Валентину Алексеевичу.

На каком бы участок работали ни посыпали В. А. Усова, везде он достойно справился с заданием. Сводки уборочных работ, боевые листки 70-х и 80-х годов нестремились победами профессора крестьянского труда Усова В. А. Высочайшая ответственность и совместливость за результаты труда - отличительная черта Валентина Алексеевича. Родина по достоинству оценила труд Усова, в 1986 году он награждается орденом «Дружбы народов», а позже медалью «Ветеран труда».

О таких людях говорят: «На них земля держится». Жизненный путь Валентина Алексеевича — пример для подражания сыновьям и молодежи.

Память о Василии Максимовиче Бурым на всегда останется в наших сердцах.

Коллектив жизни коротка, но каждая оставляет неизгладимый след на Земле, отмеченный в сердцах родных и близких, товарищах и сослуживцах. Так будем же достойны памяти хороших, добрых людей, проживших яркую жизнь.

КОЛЛЕКТИВ СХП «НИВА РОССИИ».

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность администрации СХП «Нива России», коллективу бригады № 3, соседям и родственникам, призвавшим участников организации похорон и шего дорогого мужа, отца, ледушку Ускова Валентина Алексеевича.

Семья Усовых.

Коллектив СХП «Нива России» глубоко скорбит по поводу смерти ТОЛОКОЛЬНИКА Евгения Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Работники ТОО торгового дома «Диалог-Сити» и АО «Коррида» выражают глубокое соболезнование семье Даниловых, Георгию Петровичу и Ольге Федоровне, по поводу смерти матери и тещи НАРЫЖКИНОЙ Варвары Михайловны.

Коллектив работников Кировского РОВД выражает глубокое соболезнование Вострикову Владимиру Васильевичу по поводу смерти его МАТЕРИ.

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

Редактор

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района
и трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по
графиту: 14.00

Номер подписан: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7. СТВОГА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.45 Мультфильм
9.00 «Марафон-15» — мальчики
9.30 Телерадиокомпания «Мир»
11.00 Утренняя азбука
11.30 И — женщина
11.35 Смак
12.10 «Радуйтесь», видеофильм
13.00 Вручение Государственной премии за высшие достижения литературы и искусства «Триумф» за 1994 г.
13.50 «Не нам, господи, не нам, но имени твоему...». Трансляция торжественной линейки храма Архистратига Святителя в Москве
14.32 Новости (с с/п)
15.00 Фигурное катание
15.45 «Краса и гордость России». Фильм 2-й
16.15 В мире животных
16.55 Поет Т. Цепелева
17.15 «Ваш выход, мастер!». Юмористическая программа. Часть 1-я
18.00 До и после...
18.35 Художественный фильм «Разборчивый жених»
20.40 Спокойной ночи, мальчики
21.00 Время
21.40 Погода
21.45 Театр+ТВ
22.30 Радио Париж — Гранада
Дакар
22.40 Погода
22.50 Рождественские встречи. В перерыве — 23.32 и по окончании — 1.00 — Новости
1.10 Фигурное катание

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести
8.20 Клип-антракт. В. Чайка
8.30 Документальный фильм «Рождество Христово»
9.00 Студия «Рост»
9.30 Художественный телесериал «Нешера «Золотой розы». 10-я серия
10.25 Возвращение традиций
10.40 Парламентская неделя
11.25 Телерадиодокументальный сериал
11.30 Рождественское утро

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.45 Мультфильм «Семь дней с Морен»
9.10 Рождественский бал в кремле
10.15 П. Чайковский. «Спящая красавица»
11.00 Кинотеатр двор
11.35 «Любовь с первого взгляда». Специальный новогодний выпуск для детей
12.15 Фильмы нашей памяти, «Борец и клоун»
14.00 Звездный час
14.45 Эх, путь дорожка фронтовая
14.52 Новости (с с/п)
15.00 Документальный фильм
15.20 Творческий вечер композитора О. Иванова
16.00 Мультфильм
16.20 «Ваш выход, мастер!». Юмористическая программа
17.05 «Кели...»
17.30 В эти дни 50 лет назад
18.05 Погода
18.15 «Касли»
18.45 Художественный фильм «Норумана»
20.10 Спокойной ночи, мальчики
21.00 Время
21.30 Погода
21.40 Радио Париж — Гранада
Дакар
21.55 Золотой Овен
22.45 Гол
23.20 Антологию юмора
23.52 Новости
0.05 «Ночная феерия». В перерыве — 0.52 — Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

14.00 Вести
14.20 «Эдера», 31-я серия
15.10 Мульти-пульты
15.30 Футбол без границ
16.15 Шесть чувство
16.45 Спасение 911
17.40 «Все переполненные песни...» (Ст)
18.10 «Собачья жизнь» (Ст)
18.25 Вояж (Ст)
19.00 Слова депутата Госдумы (Ст)
19.30 Рекламная программа (Ст)
19.40 СТВ-новости (Ст)
19.55 Программа (Ст)

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

20.00 Вести
20.25 Праздник каждого дня
20.35 Художественный фильм «Ключ к разгадке»
21.10 Репортёр
22.00 Момент истины
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.40 Автомаг
23.45 Художественный фильм «Русский транзит», 2-я серия
0.15 Рождественские мелодии

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
8.52 Новости
9.00 «Топи Джиджио»
9.25 «Дикая Роя»
9.25 Новости (с с/п)

10.00 Что? Где? Когда? (с с/п).

В перерыве — 10.52 — Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести
8.20 Звезды говорят
8.30 «Хор ангелов»
8.50 Мировая деревня
9.20 Художественный телесериал «Нешера «Золотая роза», 12-я серия
10.15 «Звезды Рождества», А. Маликов, Л. Долин
10.20 Обратный адрес
11.05 Аты-баты..
11.35 Виниловые джингли
12.05 Художественный фильм «Гарем Степана Гусакова»
13.10 Крестильский вопрос

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

15.00 Предприниматели
15.52 Новости
16.00 Беседы потрясающие
16.30 Между нами, девочкиами
16.52 Новости
17.00 Драм
17.20 «Элен и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 Веди
18.30 Загадка СБ
18.40 Документы и судьбы
18.45 Погода
18.52 Новости (с с/п)
19.00 Час пик
19.00 «Дикая Роза»

ПЯТНИЦА, 6 ЯНВАРЯ 1995 г.

15.55 Клуб путешественников

16.45 «Эх, путь дорожка фронтов...»

16.55 Фигурное катание

18.00 Новости

18.10 Миниатюра

18.25 Музыкальные

19.25 Телеафиши

19.45 Ногоды

19.55 Художественный фильм «Синий в Нарве»

20.00 Воскресенье

22.30 Радио Париж — Гранада

Дакар

23.05 Большой театр. День телеф

чера

23.52 Новости

0.05 Художественный фильм «Сладкая Лолита». В перерыве

0.52 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести

8.20 Звезды говорят

8.30 Студия «Рост»

9.00 Пилигрим

9.45 Доброе утро, Европа

10.15 Художественный телесериал «Нешера «Золотой розы», 11-я серия

11.15 «Хрупкое чудо» (П)

11.35 Подчасы «Здоровье» (П)

12.05 Художественный фильм «Бокнутые»

13.40 Шесть соток

14.00 Вести

14.20 «Эдера», 30-я серия

15.40 Про все... (П)

16.30 Реклама (П)

16.35 Студия-2 (П)

16.50 Примите наши поздравления (П)

18.00 «Рождественский подарок Дисней»

18.52 Падетая миниатюра

19.00 Праздник каждого день

19.10 Коробка передает

19.25 Астрология любви. А. Пу

гачева

20.00 Вести

20.25 Художественный фильм «Дворянское гнездо»

22.25 У Ксении

23.00 Вести

23.30 Река времени

23.40 Автомаг

23.45 Роктайм

КАНАЛ «РОССИЯ»